

夏天是溺亡事件多发期,受条件所限,许多遗体无法被很快打捞出水—— 遗体打捞,期待专业力量



宜阳溺亡男孩被搜救队员拖出水面。

□见习记者 王子君 记者 魏春兴 文/图

连日来,我市发生多起溺亡事件。如何尽快找到溺亡者的尸体,让溺亡者家属的心灵得到一些慰藉,成为悲剧发生后人们关心的首要问题。

义务搜救队找到溺水孩子遗体

昨日下午,洛水上义务搜救队接到求助:宜阳县丰李镇一个孩子在洛河溺水,遗体一直没有被打捞出来。昨日15时许,多名搜救队员赶到事发现场。

记者在事发现场看到,事发河段岸边聚集了很多人,会水的村民、消防战士以及宜阳县水利局工作人员正在紧张搜寻溺亡男孩的遗体。

15时20分许,溺水者的遗体被搜救队员们拖出了水面。那一刻,孩子的父亲不顾一切向水里冲去。这位40多岁的父亲瘫坐在地,不停流泪。

“娃昨天才考完试,说到外边玩会儿,没想到就……”孩子的父亲哽咽着说。村民们告诉我们,6月30日傍晚孩子落水之后,闻讯

赶来的父亲不顾瓢泼大雨,一直守在岸边。

并非所有落水者都能被打捞出来

看着被打捞上来的遗体,义务搜救队队员们十分痛心。

该队副队长付建国讲,水上义务搜救队成立以来,已参与救援溺水事件240余次,打捞出80余具尸体,“有人不幸溺亡了,我们也要把他们打捞上岸,这对溺亡者的家人是一种最起码的宽慰”。

经常出现的情况是:搜救队员们付出了一番努力,最终却无功而返。前几天,伊川彭婆一名大学生溺亡,他们打捞了4个半小时,还是没有结果。

付建国说,他们下水救援、打捞全靠人力。以潜水为例,他们一般只能潜五六米,即便如此,耳朵也会被水压压得生疼。但是,落水者经常会沉到七八米甚至更深的水底,让搜寻人员无法接近。

“很多时候,因为缺乏装备,耽误了救援和打捞工作,干着急没办法。”说到这里,队员常迅武一脸无奈。付建国说,不仅是他们,其他地方的水上义务救援队也被同样的问题困扰着。

洛阳专业打捞领域一片空白

溺亡者家属无法打捞出亲人遗体,只能等着遗体慢慢浮到水面上,这让他们感到无法接受。

6月29日,伊川居民牛先生向本报反映,该县酒后乡吕寨村一名十四五岁的中学生不慎坠入伊河,民警闻讯赶到现场,却因为没设备而无能为力。

“俺们真希望能有人帮忙把孩子的尸体捞出来,这样我们也好受点。”孩子的家人说,他们一直守候在事发河段岸边,直到5天后在事发地1公里外的水面发现孩子的遗体。

那么,洛阳有没有专业的打捞公司呢?昨日下午,市工商局注册科一位工作人员接受记者采访时说,在他的印象中,洛阳并没有专业的打捞公司——洛阳地处内陆,可从事的打捞业务很少。

等离子低温消融技术
快速治愈耳、鼻、眼疾病
专家预约: 0379-65221999
院址: 九都路武警医院站下车

出租车提前报废,不享受以旧换新补贴

□记者 邓超 见习记者 王子君

“我的车到今年8月才跑满7年,如果我想提前报废换新车,能享受国家的汽车以旧换新政策补贴吗?”昨日,在宜阳县城开出租车的哥陈师傅打来电话咨询。

实际上,这个问题已困扰陈师傅和他的同行们一段时间了。“老百姓的品味提高了,和那些新上路的伊兰特出租车相比,我的车显得太破了。”陈师傅说,7月刚好赶上2002年宜阳县第一批上路营运的出租车集体报废更新,他也动了想换新车的念头。

带着陈师傅的疑问,记者走访了我市商务、运管等部门。

据市商务局相关工作人员介绍,根据国家对汽车以旧换新政策的有关规定,提前报废老旧汽车、“黄标车”并换购新车的,补贴标准为每辆5000元至1.8万元。具体来说,有4种类型的车辆可享受此项补贴:一是使用不到8年的老旧微型载货车;二是使用不到12年的老旧中、轻型载货车;三是使用

不到12年的老旧中型载客车;四是与《汽车报废标准规定使用年限表》中规定的使用年限相比,提前报废的各类“黄标车”。

“由于出租汽车不属于这4类车辆,所以提前报废更新无法享受国家的补贴。”这名工作人员说,出租车司机在将车辆交给公司统一进行处理后,只能按照市场价格获得车辆回收费用。

据宜阳县运管所出租车管理股负责人介绍,这次到强制报废年限的约有30辆,均为8年前第一批上路营运的车辆,“根据车辆状况和车主自身经济能力,我们鼓励出租车司机提高车辆档次,但不强制也不主张司机盲目提前更换车辆”。

相关链接 何为“黄标车”?

黄标车是高污染排放车辆的简称,是连国I排放标准都未达到的汽油车,或排放达不到国III的柴油车,这些车被环保部门贴上黄色标志。



国家规定,加油站不能向塑料桶和没有密封的铁皮油桶里加油。但是,两日前,记者在嵩县某加油站看到:一辆皮卡车拉了好几个铁皮油桶,加油站的工作人员爬上车向桶中加油。天气炎热,违规操作容易酿成大祸。
高山岳 摄

点击生活 服务无限

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618